

# FOSZLÁNYOK

BOGDÁNYI SÁNDOR

## NÉGYSZEMKÖZT SOK SZEMMEL

Ismerek egy embert, aki biztosan a majomtól származik.

\*

Amíg négy lábon járt az ember, nem is sejtette, hogy négy kerék is létezhet a világon.

\*

A baj ott kezdődik, hogy felebarátainknak a fele sem barát.

\*

Vannak pillanatok, amikor a ruhátlanság teszi az embert.

\*

A külön akkor szeret kirándulni a zöldbe, amikor minden fehér.

\*

Az emberevő számára is az ember a legfőbb kincs.

\*

Ismertem egy törpét, aki azt hitte, hogy ő a világ legnagyobb törpéje.

\*

Ha ügyesen tudsz csalni, könnyen elhitetheted az emberekkel, hogy te vagy a világ legnagyobb csalója.

\*

Magányában az ember olykor éppúgy unatkozik, mint kettesben.

\*

A halállal nem szabad játszani, emberek, játsszunk hát az életünkkel.

\*

Reszkessetek, emberek, ha majd eljő a világ kezdete.

\*

A tisztességes négerék között is akadnak fehér lelkű gazemberek.

A nagy emberek között is vannak egészen kicsik.

\*

Van egy ismerősöm, aki vasárnap nem hazudik, mert pihenőnapja van.

\*

Vak emberrel is lehet négyszemközt beszélgetni.

\*

Az érző embernek olykor szüksége van segítő kézre, amely jól nyakon vágja.

\*

A barátom, aki tudja, mit szabad, mit nem szabad tenni, nem csinál az égvilágon semmit.

\*

Az életben olykor az is sorsdöntő pillanat, amikor az ember végső elszántságában arra határozza el magát, hogy tejbegríz helyett babfőzeléket vacsorázik csülökkel.

\*

A belső emberi értékek, úgy látszik, akkor érvényesülnek igazán, ha négy gumikeréken haladnak.

\*

Üldözni a másik embert csak akkor érdemes, ha az illető tud szaladni.

\*

Egy barátom messze tájakra utazott, mert meg akart ismerkedni önmagával.

\*

Pénz nélkül is lehet jól élni, ha sokat keres az ember.

\*

A legbutább pékről sem lehet állítani, hogy nincs sütnivalója.

\*

Szeretek a természetben tartózkodni, mert ott csak a madarak fütyülnek rám.

\*

Némely embernek csak akkor látom az igazi arcát, ha lehunyom a szemem.

\*

Egy dolog mégis megnyugtató: a halál rövidebb, mint az élet.

\*

Amióta központi fűtésű lakásban lakom, többé nem tudom tűzbe tenni a kezem egyetlen barátoméért sem.

A szolgálalkú embernek az a legnagyobb öröme, ha egy jó kis utasítást kap.

\*

Ne higgy a kopasznak, amikor a hajkefét dicséri.

\*

Egy ökör is lehet hatökör.

\*

Némely ember nem is sejti, hogy munkával is lehet pénzt keresni.

\*

Vigyázz, mit beszélsz önmagad előtt!

\*

A lángész is csak akkor érvényesülhet, ha van esze.

\*

A császár is, ha részeg, császárnak érzi magát.

\*

Aki mindig talpig becsületes volt, aki sohasem ártott senkinek, sohasem volt önző és gonosz, aki mindig igyekezett segíteni embertársain, aki mindig jó férj, jó apa és jó elvtárs volt — azt éppen most temetik.

\*

A megvetett ember fullasztó mélységben él, ahova a szédítő magasság juttatta.

\*

Hiú ábrándban ringatja magát az, aki az utolsó órában abban reménykedik, hogy az óra talán késik.

\*

Tavalyhoz képest az idén harminc százalékkal jobban szeretem Kázmért, de tavaly látni se bírtam.

\*

Vigyázz, ha elment a vonat!

\*

A világot járt embernek nem a tudását irigylik, hanem a napidiját.

\*

Ijedten olvasom a táviratot, amelyben sürgősen értesítenek, hogy tíz év múlva nyugdíjba kell mennem.

\*

A lejtőn nem lehet megállni, még akkor sem, ha felfelé vezet.



BENES  
JOZSEF

part 9



Ha újra kezdhethnék mindent, megint csak öreg és tapasztalt szeretnék lenni.

\*

Az embereket a remény táplálja, de ők jobban szeretnek borjúhússal táplálkozni.

\*

Ha a halott beszélni tudna, bizonyára azt mondaná, hogy neki magasabb sírdomb jár, mint a másíknak.

\*

Egyesek már azt is humánusnak tartják, ha valakibe, akit agyon is verhetnének, csak jól belerúgnak.

\*

Az ember csak akkor legfőbb kincs, ha ér valamit.

#### MŰVÉS Z A LÁTHATÁRON

Az író névjegye nem tehet arról, hogy az illető írónak nincs neve.

\*

A festőt azzal vádolták a kritikusok, hogy túl sötéten látja a világot, holott csak nem volt pénze fehér festékre.

\*

A költőnek megnőtt a pocakja, s eltakarta előle a csillagokat.

\*

Az irodalomban az úgynevezett pozitív hősnek az a szerepe, hogy pénzt szerezzen az írónak.

\*

A szegénység illő állapota a költőnek, de ő jobban szeret illetlenül élni.

\*

Az íróba többször belerúgtak, többször kapott szívrohamot, s ekkor kezdte felismerni, hogy az írást külső hatások és belső érzések determinálják.

\*

Az ifjú költő gyorsabban nőtte ki nadrágját, mint nyelvi hibáit.

\*

Tisztelem a pocsék író, mert van mersze megírni mindazt, ami senkit sem érdekel.

\*

A részeg író a napidíjat is Nobel-díjnak látja.

A tehetségtelenség nem szégyen, csak rettenetesen szembetűnő.

\*

Némely idősebb író legfeljebb azzal biztathatunk, hogy nagy múlt vár rá.

\*

Az írócsoport akkor ér valamit, ha a csoport egy íróból áll.

\*

Az irodalom olykor soványítószernek is beválik, mert van sok olyan könyv, amelytől az embernek elmegy az étvágya.

\*

Az idén holtbiztosan megírom a világrengető regényt, amely százszor jobb lesz, mint az a világrengető regény, melyet tavaly akartam megírni.

\*

Az irodalom is, a gazdaság is ugrásszerűen fejlődött az elmúlt évben. Csak az a baj, hogy az irodalom alig adott egy-egy jó mesét, viszont a gazdaságban sok volt a mese.

\*

Az anyakönyvvezető nem tehet arról, hogy nem tud jobb könyvet írni.

\*

A költő és a versfaragó között akkora a különbség, mint a gejzír és a vízcsap között.

\*

Igazuk van az esztétáknak, az ember és a valóság között csakugyan vannak ellentétek, egyik például az, hogy a hús nagyon drága.

\*

A realizmus olyan, mint a szűk nadrág, amely híven kidomborítja a pocakot is.

\*

Csak akkor higgy a költőnek, ha nem érted egyetlen szavát sem.

\*

Ismerek egy író, akinek vénái vannak, de vénája nincs.

\*

A gyomorbajos írónak fontosabb az étrend, mint a szórend.

\*

A nyelvújító szóalkotással foglalkozik, de azért tud valamicskét magyarul is.

\*

A humorista nem ápolja a nyelvét, hanem kiölti.

Van egy műbírálónk, aki másokat műbírál, de szereti ha őt műdicsérik.

\*

Lehet, hogy az érthetőség nem érdeme az írásműnek, de az írónak igen.

\*

Némely költő rettenetesnek tartja a világot, a világ meg őt.

\*

Irodalomkritikával csak az foglalkozzon, aki pontosan tudja, mi a különbség a vers és a krumplisnúdli között.

\*

A bíráló bizottság érett megfontolás után úgy döntött, hogy ezüstéremmel tünteti ki az aranyérem tulajdonosát.

\*

A drágaságról írva a legkönnyebb olcsó sikert elérni.

\*

Legjobb írónkról kiderült, hogy vannak nála rosszabbak is.

\*

A cuclisüveg nem megfelelő forrás egy irodalmi mű megírásához.

\*

Az újságíró mindent el tud rejteni a sorok közé, kivéve a saját butaságát.

\*

Az író szereti az erkölcsi sikert, ha sok pénzzel jár.

\*

Ez a vers a csillagokba viszi fel az embert, de sajnos egy milliméterrel sem tovább.

\*

A kezdő író azért nem tudott jól írni és beszélni anyanyelvén, mert apjától tanulta.

#### JELADÁS A JELTELEN VILÁGRÓL

A vér nem tudja, hogy olykor ő is vízzé válik.

\*

A tüdő nem haragszik, ha nem még a levegőre, legfeljebb füttyül rád.

\*

A tükör is szívesen belenézne néha valamibe.



A kulcs már nem hisz az embernek, mert folyton megforgatják.

\*

A töltőtoll azért nem vétkezik, mert tudja, hogy végül úgyis megfogják.

\*

Az öngyújtó nem másért, hanem másnak lángol.

\*

A ragasztó tisztában van azzal, hogy ő nem tudja összetartani a világot.

\*

A tinta szerint nem a betű a legnagyobb vívmány, hanem a paca.

\*

A széket sohasem kínálják helyyel, pedig lehet, hogy ő is elfárad.

\*

Az újság csak egy napig él, de sohasem hal meg.

\*

Az üveg azért nem gonoszkodik, mert rögtön átlátnak rajta.

\*

Az óra igen csendes természetű, csak folyton felhúzzák.

\*

Noha a pénznek nincs szaga, pénzforrások olykor igen büdösek.

\*

Az ágy bölcsen hallgat arról, hogy a nők nem mindig azért fekszenek le, mert fáradtak.

\*

A szög egyáltalán nem szereti, ha fején találják.

\*

A levélboríték igen kicsi, mégis igen nagy disznóságok férnek bele.

\*

A vasaló rendkívül ügyes, de ő sem képes minden botrányt elsimítani.

\*

A számárlétra az egyetlen létra, amelyen az ökrök is fel tudnak mászni.

\*

A kilincs is szeretne érvényesülni, csak mindig lenyomják.

\*

A mosópor sok ember lelkiismeretét bepiszkította.

Ha jó a vonal, telefonon is bele lehet rúgni valakibe.

\*

A nyúl mindenekelőtt azért menekül az ember elől, mert nincs puskája.

\*

Az almában élő kukacnak fogalma sincs arról, hogy a világűrben más almák is léteznek.

\*

A kismalacok világrajöttét az segíti elő, hogy a malacok is szeretnek malackodni.

\*

A majom nemcsak az embereket utánozza, hanem a majmokat is.

\*

A kutya azért olyan hűséges, mert nincs felesége.

\*

A teknősbéka bizonyítja, hogy aki lassan jár, nem ér el semeddig.

\*

A róka alkalmasint azért fosztogatja a tyúkketreceket, mert nem olvas tanulságos állatmeséket.

\*

A denevér folyton lóg, de nem azért, mert nincs állása.

\*

A ráknak hiába magyarázod, hogy csak az előrehaladás mentheti meg a világot.

\*

A vezérürü is barom, de a többi ürü mégis irigyli.

\*

Napjainkban Hófehérke nyugodtan elszegődhetne maneknek, a hét törpe pedig irodalmi folyóirat szerkesztésével foglalkozhatna.

\*

A bölcs juhászlegényt ma menten bevásztanák egy állattenyésztő birtok munkástanácsába, s akkor kiderülne, hogy nem is oly bölcs ökelme.

\*

Borsszem Jankó ma joggal remélhetné, hogy valamelyik rotáció során ő is vezető tisztségbe kerül.

\*

A naiv Piroska ma bizony csak a munkaközvetítő küszöbét koptathatná, a farkast viszont rögtön alkalmaznák műkritikusnak.

## BIZALMASAN A SZERELEM MEGBÍZHATATLANSÁGÁRÓL

A nemi kérdés azért megfejthetetlen, mert megfejtése a férfiaktól és a nőktől függ.

\*

A női cipő semmiképpen sem felelős azért, hogy az asszony félrelép.

\*

Megismerkedtem egy rendkívül okos nővel, s főleg azt csodáltam rajta, hogy szép a keze.

\*

Az a szerencse, hogy a fiatal lányok nyelvbottlásainak nincs következménye.

\*

Tény az, hogy sikerült lemeztelenítenünk a kapitalizmust, de a nők azért ott továbbra is jól öltözködnek.

\*

Kázmér éjszaka egy eszményi szép, karcsú, szőke nőről álmodott, reggel pedig egy fekete hajú, kis kövér özvegyet vett el feleségül.

\*

Ádámot és Évát azért tudták eltávolítani a mennyországból, mert akkoriban még nem lehetett fellebbezni a munkástanácshoz.

\*

Ez a nő mindig talpig feketében jár, mégis azt beszélik róla, hogy kétszínű.

\*

A nő akkor jut előre a leggyorsabban, ha sokan szaladnak utána.

\*

A sztriptíz és a felsőrész nélküli bikini végképp bebizonyította, hogy nem a ruha teszi az embert.

\*

Aki azt állítja, hogy sötétben minden tehén egyforma, az még sohasem volt sötétben.

\*

Kálmán ötödször nősült, s csak akkor jött rá, hogy még nincs kellő gyakorlata.

\*

A szerelem akkor tiszta, ha a szerelmesek gyakran fürdenek.

## AZ ÉREM HARMADIK OLDALA

Születésnapja annak is van, aki azt állítja, hogy hiába született.

\*

Beszélgettem egy félfasisztával, de képtelen voltam megállapítani, melyik fele nem fasiszta.

\*

Őn téved, barátom, az öngazgatás nem azt jelenti, hogy ön igazgat.

\*

Holló a hollónak nem firtatja a prémiumát.

\*

Szeretem a főnökömet, de ezt nem merem megmondani senkinek.

\*

Némelykor az egység is lehet kétségbeejtő.

\*

A szocializmus kulcskérdései közé tartozik annak a kellemetlen ténynek a tisztázása is, hogy a társadalomban nem én vagyok a legfontosabb személy.

\*

A véleményharcnak is lehetnek hősi halottai.

\*

Korunkban a koldust is veszély fenyegeti, hogy esetleg lerotálják valamelyik jó utcasarokról.

\*

Munkával messzire juthat az ember, de gépkocsival még messzebbre.

\*

A szobor, a világ legszebb műemléke, ott állt a tér közepén, de a járókelők nem tudtak gyönyörködni benne, mert aznap megdrágult a tojás.

\*

Nem a legjobb embereket jelöljük, hanem a jó embereket.

\*

Jelöltünk legyen okos, művelt, tiszta múltú, erkölcsös, erélyes, szorgalmas, önzetlen, emberséges és megértő, vagyis legyen olyan, amilyenek mi szerettünk volna lenni.

\*

Itt él közöttünk egy közéleti munkás, aki mindig hallgat, tehát nem téved soha.

\*

Ismerek egy piszkos alakot, aki tisztán tud beszélni és írni.

Egyik barátom mindig nagyítóüveggel nézi mások hibáit és önmagát.

\*

Bandi oly öntudatosná vált, hogy mostanában már csak hetenként egyszer veri el a feleségét.

\*

Elektronikus gépet kellene feltalálni, amely automatikusan belerúg minden aljas emberbe.

\*

Egynémely vállalatban nem a termelés növekedik, hanem az igazgató pocakja.

\*

Az a baj, hogy a munkástanács néhol csak tanácstalan munkásokból áll.

\*

Tévedés, nem az a demokrácia, ha bárki belerúghat bárkibe, hanem az, ha visszarúghat.

\*

Van, aki kívülről avatkozik be a vállalat belső ügyeibe, van aki belülről.

\*

A szocialista társadalomban az ingadozik legtöbbit, aki a legtöbb pálinkát issza.

\*

A barátom azt állítja, hogy ő nem szeret igazgató lenni, de azt sem szereti, ha más az igazgató.

\*

Ígérem, öt év múlva oly jól fog menni sorunk, hogy el fogjuk felejteni, milyen jó volt tavalyelőtt.

\*

Ne az istent dicsérd, te marha, hanem a főnöködet.

\*

Szidni csak azt érdemes, akinek nem mondják vissza.

\*

Egy örült rendőrfőnök elfogató parancsot adott ki az emberiség ellen.

\*

Midőn a nacionalizmusra lesújtasz, vigyázz, könnyen eltalálhatod magadat.

\*

Korunk egyik rendkívül érdekes tünete, hogy némely vallástalan embert a jóisten juttat lakáshoz és gépkocsihoz.

Egy nacionalista ismerősöm büszkén hangoztatja, hogy az ő orra lila és bibircsókos ugyan, de magyar.

\*

Egy ismerősömet pályázat útján kinevezték lángésznek.

\*

Károly kijelentette, hogy neki az illatszergyárban is bűdös a munka.

\*

Annyi vízum megszüntetése után, most már lehetővé kellene tenni néhány embernek, hogy vízum nélkül menjen a fenébe.

\*

Kereken megmondtam Dénesnek, hogy aljas gazember, csak ő nem volt jelen.

\*

Végtére is, nincs szebb dolog a világon, mint belerúgni valakibe, aki nem tud visszarúgni.

\*

A páciens olykor betegség miatt távozik a kórházból.

\*

Egy igazgatóra, aki fogast kért az irodájába, ráfogták, hogy akasztani akar.

\*

A világ ugrásszerűen fejlődne, ha emberséget is lehetne bevenni három kanállal naponta.

\*

Régebben azt állították, hogy az úr a pokolban is úr, újabban pedig kiderült, hogy a szegény a mennyországban is szegény.

\*

Könnyű a talpnyalónak, hiszen kétszer annyi talp van a világon, mint amennyi ember.

\*

Ismerek egy erős fiatalembert, aki inkább szívvel-lélekkal építi a szocializmust, mintsem hogy dolgozzon.

\*

Újabban egész kormányokat tartóztatnak le, régebben csak egész embereket vetettek börtönbe.

\*

Nagyon szeretem a szókimondó embert, kivéve, ha ellenem beszél.

\*

Ne termeljünk többet, hanem sokat.

Az egész munkaközösség színe előtt nyíltan a szemébe mondtam a főnökömmnek, hogy ő a világ legokosabb embere.

\*

Kígyót-békát kiáltanak az igazgatóra, holott ő a halat szereti.

\*

Nem, elvtársak, nem a magas nyugdíj a végső célja a szocializmusnak.

\*

A munkástanács bizonyára jobban működne, ha számos tagja mellett egy-két végtagja is volna.

\*

Vigyázzunk, elvtársak, a burzsujok köztünk vannak.

\*

Az emberiség fejlődése akkor vett téves irányt, amikor feltalálták a zsebet.

\*

Az önző, irigy ember azért vásárol magának gépkocsit, hogy mások gyalog járjanak.

\*

Végtelen szerencséje az emberiségnek, hogy a föld forgása nem függ az objektív nehézségektől.

\*

Az volt a legnagyobb csalódás a vállalatban, amikor kiderült, hogy az új igazgató rendes ember.

\*

A kapitalistáktól sajnos nemcsak a termelőeszközöket sajátítottuk ki, hanem a kapzsiságot is.